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derd artsen. Ca. vijfduizend hunner hadden deelgenomen aan de verzets-
acties die van de illegale artsen-organisatie Medisch Contact waren
uitgegaan - zij hadden als een van hun eerste verzetsdaden begin '42
geweigerd zich bij de 'foute' Nederlandse Artsenkamer aan te melden.
Dat laatste hadden (op aanraden van Medisch Contact) de ca. driehon-
derdzeventig Joodse artsen wèl gedaan maar voorts (tegen de parolen
van Medisch Contact in) ruim twaalfhonderd andere artsen, onder wie
enkele honderden die in dienst van de overheid waren, ca. tweehonderd-
vijftig die 'fout' waren geweest (meestal blijkens hun lidmaatschap van
het Medisch Front der NSB) of zich anderszins hadden misdragen,
bijvoorbeeld door vrijwillig keuringen uit te voeren voor Duitse instel-
lingen of door (zoals door de bezetter was geëist) namen van illegale
werkers die zich door hen hadden moeten laten behandelen, aan de SD
door te geven.

Na de bevrijding rees de vraag of het op de weg lag van Medisch
Contact (de organisatie bleef in stand), te bevorderen dat aan artsen die
'fout' waren geweest of zich anderszins ernstig hadden misdragen, hun
bevoegdheid zou worden ontnomen; besloten werd, dit over te laten aan
de instanties der bijzondere rechtspleging - die instanties hebben aan
negen artsen hun bevoegdheid tijdelijk ontnomen en aan één arts, N. van
Nieuwenhuyzen, die als lid van de kampstaf in het concentratiekamp
Amersfoort met schandelijke nalatigheid was opgetreden (hij kreeg twin-
tig jaar gevangenisstraf), die bevoegdheid ontnomen voor het leven.'
Medisch Contact beperkte zich er toe, bepaalde groepen te weren: die-
genen die 'fout' waren geweest of zich ernstig hadden misdragen en allen
die louter uit slapheid de parolen van Medisch Contact niet hadden
opgevolgd - niet evenwel de overlevenden onder de Joodse artsen en
evenmin de artsen die in overheidsdienst waren geweest.2

Het bestuur van de Nederlandse Maatschappij tot Bevordering der
Geneeskunst had zich in '4I door de bezetter laten gelijkschakelen
(daarom juist was het tot de vorming van Medisch Contact gekomen)

I Medisch Contact had op de bijzondere rechtspleging minder invloed dan het wenste.
Er was afgesproken dat het bij de beroepsuitsluitingen, uit te spreken door de organen
der bijzondere rechtspleging, betrokken zou worden, maar van die afspraak kwam
niets terecht. Zo werd aan de twee opeenvolgende leiders van het Medisch Front der
NSB, G. A. Schalij en K Keijer, de artsbevoegdheid zelfs niet tijdelijk ontnomen,
evenmin aan de President van de Artsenkamer, C. C. A. Croin. 2 Medisch Contact
ging er terecht van uit dat een arts die in overheidsdienst was, zijn gehele bestaan op
het spel had gezet als hij zich bijvoorbeeld niet bij de Artsenkamer had aangemeld
- dat had niet gegolden voor artsen die een eigen praktijk hadden.
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